

乡亲们都在念着他的好

——追记安徽界首茶棚村党总支委员柳西周

《人民日报》4月14日4版报道“有事找西周”，这是安徽界首市茶棚村村民们很熟悉的一句话。可2018年4月18日以后，大伙儿却再也说不出口。因为热心的西周走了——这个用自己省吃俭用攒出的钱资助贫困户养殖脱贫的人，这个雪夜里不顾自家房子去帮助贫困老人的人，这个在弥留之际还念叨着贫困村民名字的人，永远地离开了。51岁的柳西周，为茶棚村操劳了32年，朴实的村民们一直念着他的好。

茶棚村不小，有5600多人。柳西周作为党总支委员，村里的很多事情，他都要操心。其中的32户贫困户，更是成了他最牵挂的人。“要不是西周，我现在还是贫困户。”村民柳云峰，由于妻子身体不好，常年需要人照

料，不能外出打工只能在家守着两亩薄田，日子过得紧巴巴。2014年，柳云峰家被列入建档立卡贫困户。“西周找到我说，不回家也能挣钱。我想干点事，却拿不出钱，是西周垫资帮我流转了23亩地。”柳云峰说。

有了柳西周的帮助，柳云峰铆足了劲干，日子渐渐有了起色。他又琢磨着买一个旋耕机，多揽点活再增加点收入，但还是差钱。“西周知道后，第二天就给我拿来1万块钱。后来我才知道，这钱是他借的。西周是真把我们当亲人，掏心窝子对我们好！”柳云峰感动地说。

念着柳西周好的不只有柳云峰。“西周家条件不好，但他对我们贫困户比对他自己还好。”茶棚村贫困户于伟文有双“珍贵的皮鞋”。原来，有一天于伟文要去城里

办事，经过柳西周家门口，习惯性地进去坐坐。看到于伟文的鞋破得都露出了脚趾，柳西周拿出一双崭新的皮鞋，让他换上。“这鞋是西周儿子给他买的，他自己没舍得穿，却坚持让我穿走了。”在柳西周的帮扶下，于伟文搞起了红芋苗种植，家里的日子一天天好起来。

这些年，柳西周几乎把所有的精力用在了工作上，家庭的重担全部落到了妻子身上。无论是种地，还是两个孩子，都是刘凤英在操心。就连刘凤英去城里当家政服务员挣的工资，不少也拿来帮柳西周还了因为工作欠下的外债。

如今，茶棚村变美了，乡亲们的日子越来越好了，这是对柳西周最好的告慰。

为求关注涨粉丝 男子自称“县长”开直播被拘留

星报讯(张金好 王孟龙 记者 徐越蕃) 日前，凤阳县府城镇一村民陆某想在某平台上开直播，为了求关注涨粉丝，竟然为自己注册了“凤阳县长”“凤阳县长小号”的账号。记者从凤阳警方获悉，该村民因其涉嫌网络违法，已被凤阳县公安局依法行政拘留。

近日，凤阳县公安局网络监察大队民警在开展网上巡查时，发现了“凤阳县长”“凤阳县长小号”两个账号，以“凤阳县长”名义发布多个视频，视频内容以“县长日常生活”“县长工作巡视”“县长被捉弄”为主。经过核查，该账号并非政府账号，且账号头像为一中年男子，并非县政府领导，发布的内容均是一些搞怪和恶搞形象的视频，在社会上造成极坏影响。

网络大队民警通过网上侦查，发现该网民极有可能是府城镇甄岗村村民陆某，便立即联系辖区派出所落地查人，同时对网上证据进行固定。4月9日上午，府城派出所民警赶到陆某家时，其家人称陆某外出不在家中。民警在陆某的卧室内发现用于直播的话筒、手机支架、手机等设备。民警向陆某家人告知陆某涉嫌的违法行为，说明行为的危害性，敦促其主动到派出所投案。迫于法律的威慑，次日下午，陆某主动到派出所投案。

网络并非法外之地，在享受网络带给我们便捷的同时，还应约束自己的网络行为，一旦触犯了法律，必将受到法律的处罚。陆某的行为已违反了《治安管理处罚法》，最终被处以行政拘留5日的处罚。

合肥地铁5号线列车第3列车下线 4号线首列车也即将交付

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥轨道交通集团获悉，4月14日下午，合肥轨道交通5号线第3列车抵达珠江路车辆段。这将为5号线南段今年年内建成通车奠定良好基础。5号线列车建造正在如火如荼地进行，其第6列电客车正开展出厂验收、交付到段准备等系列工作。据悉，5号线本月将有4列车具备交付条件。

据介绍，5号线列车外部采用黄绿线条，全线共计46列车276节车厢，列车沿用6辆编组型式，最高运行速度为80公里/小时，全线平均旅行速度不小于37公里/小时。车辆外形为国内先进的B型“鼓型车”，车长19000mm，车宽2880mm，每列车最多载客2054人，车体采用铝合金全焊接结构，结构设计寿命不小于30年。

截至目前，5号线全线已有25座车站、1明挖区

间、1出入段线完成主体结构封顶；全线33台盾构机，已有28台盾构机下井，26台盾构机进行掘进施工，累计完成盾构总工程量的74.87%。

另外，记者还了解到，4号线首列车已在车辆厂内下线并开始进行各项调试，预计本月中旬完成各项调试并开展出厂验收，最终交付到车辆段。除了地铁列车建造项目，正在建设的4、5号线及1号线三期工程也在快速推进。

据合肥市轨道交通集团的相关负责人介绍，自复工以来，已相继完成多个工程节点，包括5号线南段铺轨工程完成65%，20座车站全面启动公共区装修，5号线第3列车顺利通过验收，4号线花山路站~伊宁路站盾构区间右线顺利贯通等，“在做好疫情防控和施工安全的基础上，力争完成年度建设任务。”

合肥年底新增12个国标法空气监测站

星报讯(倪友成 莹莹 亚萍 记者 沈娟娟) 记者从合肥市蜀山区生态环境分局获悉，“智慧环保”空气质量监测系统项目推进顺利，12个国标法空气监测站已安装到位7个，年底将全部建成。据了解，蜀山区“智慧环保”空气质量监测系统项目投入近1500万元，建设内容包括安装国标法空气监测站12台、空气微观站15台，以及引入地基式激光雷达2台、走航监测车1台等。

蜀山区生态环境分局相关负责人介绍，国标法空气监测站能适时监测到各镇街开发区的空气质量，地基式激光雷达能动态追踪污染过程，查找区域“散乱污”污染源，走航监测车能流动监测并发现空气环境污染状况。监测到的数据最终集成到大数据管理平台，实时调取，实时查看，也可以通过手机APP查看空气质量信息。

为保证监测数据准确有效，需要科学布设监

测点位，蜀山区生态环境分局邀请市生态环境监测中心站的相关专家，对照国家空气环境质量监测站点布设的相关技术规范，对各镇街开发区选取的12个国标法空气监测站点位，逐一进行现场勘察，最终对符合要求的7个站点组织安装国标法空气监测站。

“剩下的5个即将在今年底建成。”相关负责人表示，下一步，蜀山区生态环境分局将进一步推进空气质量监测系统、数据管理平台、终端设备等安装，并同步对空气质量监测系统、大气污染源溯源整治、环境巡查执法、违法查处等运转、衔接工作进行研究，提出一整套优化方案。

据悉，项目完工后，蜀山区可利用大数据平台展示站点、雷达等数据信息，完整掌握全区空气质量分布及输送情况，实现全方位立体化流动监测；通过对大气污染物重点监管，实现各级属地量化考核。

合肥蜀山经开区抗疫物资出口 订单需求达上亿美元

星报讯(路璐 季云冈 记者 赵汗青) 4月13日，安徽省商务厅携手合肥蜀山经济开发区举办防疫物资出口供需对接会，借助合肥跨境电商综试区核心园区的产业集群优势，推动医疗物资多出口、快出口，为全球防疫贡献力量。本次对接会，共集结了全省防疫物资生产、跨境电商、平台服务及物流企业近百家，订单需求达到上亿美元。

合肥市蜀山区委常委、区政府党组成员，蜀山经济开发区党工委第一书记卢磊说，蜀山经开区拿出真金白银近1亿元支持中小企业平稳健康发展，组建专班全力推进企业复工复产，目前全区759家“四规以上”企业已全面复工复产。与此同时，蜀山经开区作为中国(合肥)跨境电商综试区的核心区，集聚了大量跨境电商及上下游企业，在防疫物资出口方面具备产业集群的独特优势。

安徽省商务厅贸管处副处长齐美发表示，蜀山经济开发区在做好自身疫情防控的基础上，组织防疫物资出口供需对接，有序开展医疗物资出口，是深化疫情防控国际合作、共同应对全球公共卫生危机的重要举措，是支持我省企业复工复产、积极扩大出口的有效途径，是贯彻落实稳定外贸基本盘的一次具体实践。

合肥市年内 将打造100个“样板”路口

星报讯(合交宣 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市公安局交警支队举行的新闻通气会上获悉，该部门将先期确定100个路口，作为2020年第一批需要治理的交通乱点，围绕路口非机动车及行人通行秩序为重点，通过综合治理，进一步规范路口非机动车及行人的交通秩序。

记者了解到，今年，合肥市交警支队将对徽州大道与长江中路交口、徽州大道与紫云路交口等全市100个路口的交通基础设施进行系统排查梳理，按照分级管养模式，推动相关单位对路口的交通基础设施进行整改。对标线不清、标志不全、隔离缺失等问题进行整改，通过增设护栏、隔离桩以及施划标线等方式，进一步规范非机动车及行人通行秩序。

与此同时，交警部门将积极会同合肥市相关部门进一步完善城市慢行系统建设，并通过调整信号配时、设置行人二次过街驻足区、加大对非机动车道违停整治力度等综合性措施，切实保障非机动车及行人的有序通行。

●短消息 4月11日，长淮社区与社区“好帮手”单位瑶海区政法委，在辖区开展“党群齐奉献 共建美家园”志愿服务活动。活动中党员们身穿志愿者马甲，手拿扫帚、铁锹等工具，对小区内的卫生死角进行清扫，带给居民一个清洁、美丽的家园。 □吴涛